



REPUBLIKA HRVATSKA
HRVATSKA VATROGASNA ZAJEDNICA

Na temelju odredbe članka 5. stavka 1. Zakona o vatrogastvu („Narodne novine“ br. 125/19, 114/22) i članak 52. Zakona o sustavu državne uprave („Narodne novine“ br. 66/19), a u vezi s člankom 112. stavak 2. Zakona o vatrogastvu, glavni vatrogasni zapovjednik donio je

**MJERILA ZA KORIŠTENJE SREDSTAVA PREMIJA OSIGURANJA OD
POŽARA ZA 2023. GODINU**

I.

Ovim Mjerilima za korištenje sredstava premija osiguranja od požara za 2023. godinu (u daljnjem tekstu: Mjerila) propisuje se način korištenja sredstava premija osiguranja od požara koja društva za osiguranje izdvajaju sredstva u visini 5% od premije osiguranja od požara, a koja se uplaćuju u iznosu od 30% na račun Hrvatske vatrogasne zajednice, u iznosu od 30% na poseban račun županijske vatrogasne zajednice, odnosno Grada Zagreba na području na kojem se nalazi osigurana imovina i u iznosu od 40% na račun vatrogasne zajednice općine odnosno grada na području na kojem se nalazi osigurana imovina.

II.

Sredstva iz točke I. izdvojeno se vode, a koriste se za provedbu vatrogasne djelatnosti i aktivnosti Hrvatske vatrogasne zajednice, javnih vatrogasnih postrojbi, dobrovoljnih vatrogasnih društava, vatrogasnih zajednica općina, gradova, županija i Grada Zagreba prema ovim mjerilima.

III.

Financijska sredstva iz točke I., koja se uplaćuju Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici, koriste se prema tablici 1. ovih Mjerila.

Tablica 1: Preraspodjela sredstava prema vrsti izdatka

Redni broj	Vrsta izdatka	Dio premije (%)
1.	Nabava i/ili servis vatrogasne opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije	53,00
2.	Nabava vatrogasne opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije povodom obilježavanja obljetnica osnutka	12,00
3.	Osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca	14,00
4.	Nabava vatrogasne tehnike, opreme i sredstava te provedba vatrogasnih aktivnosti Hrvatske vatrogasne zajednice	6,00
5.	Odlikovanja i priznanja Hrvatske vatrogasne zajednice	15,00
UKUPNO:		100,00

IV.

Javne vatrogasne postrojbe, dobrovoljna vatrogasna društava, vatrogasne zajednice općina, gradova, županija i Grada Zagreba, u svrhu ostvarivanja sredstva premija osiguranja od požara iz točke III. ovih Mjerila moraju biti upisane u računalnu aplikaciju Hrvatske vatrogasne zajednice.

Dobrovoljna vatrogasna društva sa središnjom vatrogasnom postrojbom moraju u računalnoj aplikaciji Hrvatske vatrogasne zajednice imati upisano najmanje 20 operativnih vatrogasaca, dok ostala dobrovoljna vatrogasna društva moraju imati upisano najmanje 10 operativnih vatrogasaca uz obvezno navođenje osobnog imena i prezimena, OIB, datum do kada vrijedi liječnički pregled operativnih vatrogasaca i broj mobilnog telefona.

Iznimno, dobrovoljna vatrogasna društva mogu imati upisano i manje vatrogasaca nego je to propisano stavkom 2. ove točke, ukoliko je isto propisano važećim Planom zaštite od požara odnosno da je manji broj vatrogasaca potreban za organizaciju vatrogastva na tom području. Isto se dokazuje preslikom Plana zaštite od požara.

Javne vatrogasne postrojbe moraju u računalnoj aplikaciji Hrvatske vatrogasne zajednice imati upisano sve operativne vatrogasce, uz obvezno navođenje osobnog imena i prezimena, OIB, datum do kada vrijedi liječnički pregled operativnog vatrogasaca i broj mobilnog telefona.

Iznimno, ukoliko operativni vatrogasac javne vatrogasne postrojbe nema upisan važeći liječnički pregled, isto je potrebno pismeno obrazložiti i dostaviti Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici.

V.

Financijska sredstva iz točke I. koja se uplaćuju vatrogasnim zajednicama županija odnosno Vatrogasnoj zajednici Grada Zagreba koriste se sukladno odluci o korištenju sredstava premija osiguranja od požara koju donose vatrogasne zajednice županija odnosno Vatrogasna zajednica Grada Zagreba, a u skladu sa točkom II. Ovih Mjerila.

Izvjешće o utrošku sredstava iz stavka 1. ove točke vatrogasne zajednice županija odnosno Vatrogasna zajednica Grada Zagreba dostavljaju Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici do 31. siječnja 2024. godine.

VI.

Financijska sredstva iz točke I. koja se uplaćuju vatrogasnim zajednicama jedinica lokalne samouprave koriste se sukladno odluci o korištenju sredstava premija osiguranja od požara koju donose vatrogasne zajednice jedinica lokalne samouprave, a u skladu sa točkom II. ovih Mjerila.

Izvjешće o utrošku sredstava iz stavka 1. ove točke vatrogasne zajednice jedinica lokalne samouprave dostavljaju vatrogasnoj zajednici županije/Grada Zagreba do 31. siječnja 2024. godine.

VII.

Za nabavu i/ili servis vatrogasne opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije izdvaja se postotak temeljem točke III., tablice 1. pod rednim brojem 1. od sredstava uplaćenih na račun Hrvatske vatrogasne zajednice.

Javne vatrogasne postrojbe i dobrovoljna vatrogasna društva, u svrhu nabave i/ili servisa vatrogasne opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije sredstvima premija osiguranja od požara koja su uplaćena Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici, podnose prijedlog Ugovora o potpori za nabavu i/ili servis tehnike, opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije nadležnoj vatrogasnoj zajednici na obrascu broj 1 koji je sastavni dio Mjerila, koja po odobrenju, prijedlog Ugovora prosljeđuje vatrogasnoj zajednici županije odnosno Vatrogasnoj zajednici Grada Zagreba. Ako vatrogasna zajednica jedinice

lokalne samouprave nije osnovana, prijedlog Ugovora se izravno upućuje vatrogasnoj zajednici županije/Grada Zagreba.

Vatrogasna zajednica županije odnosno Vatrogasna zajednica Grada Zagreba u postupku odobravanja Ugovora, obvezna je voditi se raspodjelom navedenom u tablici 2. te po odobrenju, prijedlog Ugovora prosljeđuje Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici koja odlučuje o potpisivanju prijedlogu Ugovora.

Javne vatrogasne postrojbe i dobrovoljna vatrogasna društva obvezne su prilikom nabave i/ili servisa opreme sredstvima premija osiguranja od požara, postupati sukladno Zakonu o javnoj nabavi.

Iznimno, Vatrogasna zajednica županije odnosno Vatrogasna zajednica Grada Zagreba može podnijeti prijedlog Ugovora o potpori za nabavu tehnike, opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije, a u cilju otplate višegodišnjih kredita za nabavu opreme za vatrogasne intervencije. Uz prijedlog Ugovora potrebno je priložiti presliku ugovora o kreditu ili leasingu te odluku vatrogasne zajednice županije odnosno Vatrogasne zajednice Grada Zagreba o nabavi opreme.

Tablica 2: Raspodjela sredstva za nabavu i/ili servis opreme

RB	Vatrogasna zajednica županije	Udio (%)
1.	Zagrebačke	6,31
2.	Krapinsko-zagorske	3,21
3.	Sisačko-moslavačke	5,36
4.	Karlovačke	4,35
5.	Varaždinske	4,08
6.	Koprivničko-križevačke	3,32
7.	Bjelovarsko-bilogorske	3,70
8.	Primorsko-goranske	7,68
9.	Ličko-senjske	3,67
10.	Virovitičko-podravske	2,79
11.	Požeško-slavonske	2,62
12.	Brodsko-posavske	3,91
13.	Zadarske	4,56
14.	Osječko-baranjske	7,62
15.	Šibensko-kninske	3,55
16.	Vukovarsko-srijemske	4,44
17.	Splitsko-dalmatinske	9,99
18.	Istarske	5,51
19.	Dubrovačko-neretvanske	3,34
20.	Međimurske	2,69
21.	Grad Zagreb	7,30
UKUPNO:		100

VIII.

Za nabavu vatrogasne opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije dobrovoljnim vatrogasnim društvima i javnim vatrogasnim postrojbama koja navršavaju i obilježavaju obljetnice osnutka dobrovoljnih vatrogasnih društava/javnih vatrogasnih postrojbi u 2023. godini izdvaja se postotak temeljem točke III., tablice 1. pod rednim brojem 2. od sredstava uplaćenih na račun Hrvatske vatrogasne zajednice.

Dobrovoljna vatrogasna društva i javne vatrogasne postrojbe koja u 2023. navršavaju i obilježavaju 10., 20., 30., 40., 50., 60., 70., 75., 80., 90., 100., 110., 120., 125., 130., 140., 150., 160. i 170. godina osnutka Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici dostavljaju

prijedlog Ugovora o potpori za nabavu tehnike, opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije povodom obilježavanja obljetnica, na obrascu broj 2 koji je sastavni dio Mjerila, a koji je odobren od strane nadležnih vatrogasnih zajednica na način kako je to propisano u točki VII.

Iznos sredstava koje pojedino dobrovoljno vatrogasno društvo odnosno javna vatrogasna postrojba može ostvariti ovisi o godinama obilježavanja obljetnica, a iznose:

OBLJETNICA DRUŠTVA	IZNOS
do 50 godina	470,00 €
od 50 do 100 godina	530,00 €
100 godina i više	670,00 €

Dobrovoljna vatrogasna društva i javne vatrogasne postrojbe obvezne su prilikom nabave opreme sredstvima premija osiguranja od požara, postupati sukladno Zakonu o javnoj nabavi.

IX.

Za osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca odnosno pripadnika vatrogasnih organizacija izdvaja se postotak temeljem točke III., tablice 1. pod rednim brojem 3. od sredstava uplaćenih na račun Hrvatske vatrogasne zajednice.

Vatrogasne organizacije za osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca mogu ostvariti sredstva premija osiguranja od požara koja su uplaćena Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici, a način ostvarivanja sredstava propisat će se Planom osposobljavanja i usavršavanja vatrogasaca.

X.

Za nabavku tehnike, opreme i sredstava za potrebe provedbe vatrogasnih aktivnosti Hrvatske vatrogasne zajednice izdvaja se postotak temeljem točke III., tablice 1. pod rednim brojem 4. od sredstava koja se uplaćuju na račun Hrvatske vatrogasne zajednice.

XI.

Za potrebe odlikovanja i priznanja koja dodjeljuje Hrvatska vatrogasna zajednica izdvaja se postotak temeljem točke III., tablice 1. pod rednim brojem 5. od sredstava koja se uplaćuju na račun Hrvatske vatrogasne zajednice.

XII.

Glavni vatrogasni zapovjednik može kod velikih požara, drugih katastrofa i većih nesreća te drugih izvanrednih aktivnosti odrediti korištenje sredstava premija osiguranja od požara protivno kriterijima navedenim u ovim Mjerilima svojom posebnom odlukom, a o istom je dužan obavijestiti Vatrogasni stožer Hrvatske vatrogasne zajednice.

Sredstva premija osiguranja od požara koja su uplaćena Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici proporcionalno se umanjuju izdacima iz stavka 1. ove točke.

Ukoliko se sredstva iz stavka 1. ove točke doznaju vatrogasnim zajednicama županije odnosno Vatrogasnoj zajednici Grada Zagreba iste su obvezne do 31. siječnja 2024. dostaviti Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici izvješće o korištenju sredstava.

XIII.

Ukoliko vatrogasne organizacije ne podnesu prijedloge Ugovora za ostvarivanje sredstva iz točaka VII. i VIII. koja su uplaćena Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici za 2023. godinu, neutrošena sredstva se prenose u 2024. te će se ravnomjerno raspoređivati sukladno važećim Mjerilima.

Također, vatrogasne organizacije koje su podijele prijedlog ugovora sukladno točki IX. Mjerila za korištenje sredstava premija osiguranja od požara za 2021. godinu (KLASA: 007-02/21-03/03, URBROJ: 444-05/01-21-1), a nisu do kraja 31.12.2022. godine ispunile uvjete propisane točkom IV. Mjerila, previđena financijska sredstva se neće isplatiti već će se ista pribrojiti sredstvima koja se ravnomjerno raspoređuju sukladno točki VIII. Mjerila za korištenje sredstava premija osiguranja od požara za 2022. godinu (KLASA: 250-02/22-03/02, URBROJ: 444-03-02-22-1).

XIV.

Vatrogasne organizacije koje su ostvarile sredstva premija osiguranja od požara sukladno točkama VII. i VIII. ovih Mjerila obvezne su ista utrošiti u roku od 180 dana od dana doznake financijskih sredstava te dostaviti Hrvatskoj vatrogasnoj zajednici izvješće o utrošku sredstava na obrascu broj 3 koji čini sastavni dio Mjerila.

Hrvatska vatrogasna zajednica može zatražiti uvid u materijalno financijsku dokumentaciju za podneseno izvješće te izvršiti provjeru zakonitog, namjenskog i svrhovitog korištenja doznačenih sredstava neposrednim uvidom u nabavljenu opremu i usluge.

Provjera će se izvršiti na uzorku od minimalno 5% ukupnog broja svih doznačenih sredstava i minimalno 5% ukupne vrijednosti doznačenih sredstava, a temeljem podnesenih izvješća za primljena sredstva iznad 2.654,00 eura.

Ukoliko vatrogasne organizacije kojima su u 2023. doznačena sredstva te je istekao rok za realizaciju sredstava iz stavka 1. ove točke ne dostave izvješće do 31. ožujka 2024. godine, Hrvatska vatrogasna zajednica će privremeno obustaviti doznačivanje sredstava svim vatrogasnim organizacijama iz te vatrogasne zajednice županije odnosno Vatrogasne zajednice Grada Zagreba do ispunjena uvjeta iz stavka 1. ove točke.

XV.

Ova Mjerila stupaju na snagu danom donošenja.

KLASA: 250-02/23-03/03
URBROJ: 444-05/01-23-1
Zagreb, 4. travnja 2023.



GLAVNI VATROGASNI ZAPOVJEDNIK

Slavko Tucaković, univ. spec. oec.